Пояснительная записка 
к учебному плану начального общего образования
Муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения 
«Гимназия № 8»

г. Ангарска Иркутской области на 2015-2016 учебный год
Учебный план  МБОУ «Гимназия № 8» на 2015-2016 учебный год определяет перечень, последовательность, распределение по периодам обучения учебных предметов, курсов и формы промежуточной аттестации (пункт 22 статьи 2 Федерального закона от 29 декабря 2012 года № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации»). 

Учебный план разработан на основе: 
- Федерального Закона «Об образовании в Российской федерации» от 29 декабря  2012г № 273-ФЗ; 

- Федерального государственного образовательного стандарта начального общего образования (утвержден приказом Минобрнауки России от 06.10.2009г № 373, зарегистрирован в Минюсте России 22.12.2009г, регистрационный номер 15785) с изменениями и дополнениями (утверждены приказами Минобрнауки России 04.02.2011г, регистрационный номер 19707, от 22.09.2011г № 2357, зарегистрирован в Минюсте России 12.12.2011г, регистрационный номер 22540, от 29.12.2014г № 1643, зарегистрирован в Минюсте РФ от 06.02.2015г, регистрационный номер 35916);

- Примерной основной образовательной программы начального общего образования (одобрена решением федерального учебно-методического объединения по общему образованию, протокол от 8 апреля 2015 г. № 1/15) с учетом примерного учебного плана начального общего образования. 

Учебный план обеспечивает выполнение гигиенических требований к режиму образовательной деятельности, установленных СанПиН 2.4.2.2821-10 «Санитарно-эпидемиологические требования к условиям и организации обучения в общеобразовательных учреждениях», утвержденных постановлением Главного государственного санитарного врача Российской Федерации от 29 декабря 2010 года № 189 (далее СанПиН      2.4.2.2821-10).
Учебный план обеспечивает введение в действие и реализацию требований Стандарта, определяет общий объем нагрузки и максимальный объем аудиторной нагрузки учащихся, состав и структуру обязательных предметных областей по классам (годам обучения).
Учебный план является частью образовательной программы начального общего образования МБОУ «Гимназия № 8», утверждённой 03.05.2011г № 161.
Цель учебного плана – реализация общеобразовательной программы  начального общего образования, которая обеспечивает формирование универсальных учебных действий, основы учебной деятельности ребенка; формирование познавательной мотивации и интересов учащихся, их готовность и способность к сотрудничеству и совместной деятельности ученика с учителем и одноклассниками; формирование основы нравственного поведения, определяющего отношения личности с обществом и окружающими людьми.
Учебный план Гимназии №8 направлен на решение основных задач деятельности Гимназии: создание достаточных и необходимых образовательных условий для удовлетворения потребностей участников образовательных отношений в качественном образовании, обеспечивающем социальные ожидания выпускников Гимназии. 
При построении учебного плана предусмотрено выполнение следующих требований:

· полнота (сохранение обязательного базисного компонента содержания образования, обеспечение развития личности);

· целостность (необходимость и достаточность компонентов, их внутренняя взаимосвязь);

· сбалансированность (рациональный баланс образовательными областями и отдельными предметами, между обязательными предметами и предметами по выбору);

· преемственность между уровнями общего образования и классами (годами обучения);

· соответствие реальному времени (гибкость плана, наличие резервов, отсутствие перегрузки учащихся); 

· обеспеченность ресурсами (наличие соответствующей подготовки кадров, программно-методическое обеспечение).  
Учебный план МБОУ «Гимназия № 8» на 2015-2016 учебный год предназначен для удовлетворения запросов на образовательные услуги всех групп социальных заказчиков; выполнения федеральных государственных образовательных стандартов.

Ведущая идея учебного плана школы – создание оптимальных условий, обеспечивающих развитие образованной личности с высоким уровнем культуры, развитым интеллектом, социально ответственной, критически мыслящей, владеющей современными формами общения и необходимым социальным опытом. Учебный план обеспечивает реализацию требований федерального государственного образовательного стандарта начального общего образования.
Учебный план Гимназии сохраняет структуру федерального плана, перечень предметов и максимально допустимый объем учебной нагрузки учащихся.

Учебный план создает условия для обеспечения достижения учащимися федерального государственного образовательного стандарта за счет неизменного количества часов в обязательной части для 1-4  классов и части, формируемой участниками образовательных отношений для 2-4  классов.

Учебный план создает организационные предпосылки для работы по индивидуальным учебным планам (обучение на дому).
Все используемые учебные программы утверждены и разрешены Министерством образования РФ для использования в школе. Все используемые учебники входят в федеральный перечень  учебников рекомендованных (допущенных) к использованию в образовательном процессе в образовательных учреждениях, реализующих образовательные программы общего образования и имеющих государственную аккредитацию на 2015-2014 учебный год. 
Учебный план начального общего образования определяет:  

· перечень предметных областей: филология, математика и информатика, обществознание и естествознание (окружающий мир); основы религиозных культур и светской этики; искусство; технология; физическая культура;

· образовательные межпредметные курсы;

· максимальный объем аудиторной нагрузки учащихся
Особое место в образовании младших школьников занимают интегрированные курсы, обеспечивающие целостное восприятие мира, деятельностный подход и индивидуализацию обучения: окружающий мир (естествознание и обществознание), математика и информатика, обучение грамоте, предметы эстетического цикла: музыка и изобразительное искусство.

Учебный предмет «Окружающий мир» является интегрированным. В его содержание дополнительно введены развивающие модули и разделы социально-гуманитарной направленности, элементы основ безопасности жизнедеятельности.
Для формирования учебной самостоятельности младшего школьника используются всевозможные практики, которые организуются через групповую и индивидуальную работу, через организацию проектной и исследовательской деятельности 
Учебный план для 1-4 классов состоит из двух частей: обязательной части и части, формируемой участниками образовательных отношений.

 Обязательная часть определяет состав учебных предметов обязательных предметных областей в соответствии с федеральными государственными образовательными стандартами начального общего образования и учебное время, отводимое на их изучение по классам (годам) обучения.

 В целях обеспечения индивидуальных потребностей обучающихся часть учебного плана, формируемая участниками образовательных отношений, предусматривает учебные занятия, обеспечивающие различные интересы учащихся.

Общая структура учебного плана имеет 2 раздела:

1 раздел: обязательная часть
В этом разделе указывается перечень предметных областей, учебных предметов и интегративных (межпредметных) образовательных  курсов. Внутри каждого учебного курса указывается общее количество часов аудиторной  нагрузки. 
2 раздел: часть, формируемая участниками образовательных отношений
В этом разделе указывается перечень учебных курсов, за пределами обязательных предметных областей, а также часы для проведения групповых и индивидуальных занятий со школьниками. 
С целью преемственности получения общего образования следующего уровня по предметам эстетического цикла (музыки, изо) и технологии используется первый вариант базисного учебного плана.
Обязательная часть учебного плана отражает содержание образования, которое обеспечивает формирование гражданской идентичности школьников; их приобщение к общекультурным и национальным ценностям, информационным технологиям; готовность к продолжению образования в основной школе; формирование здорового образа жизни, элементарных правил поведения в экстремальных ситуациях; личностное развитие учащегося в соответствии с его индивидуальностью. 
В соответствии с требованиями федерального государственного стандарта начального общего образования в учебном плане отражены обязательные для изучения учебные предметы: русский язык, литературное чтение, иностранный язык, математика, окружающий мир, основы религиозных культур и светской этики, изобразительное искусство, музыка, технология, физическая культура.

Предметная область «Филология» представлена учебными предметами «Русский язык», «Литературное чтение», «Иностранный язык».
Изучение русского языка направлено на развитие речи, мышления, воображения школьников, способности выбирать средства языка в соответствии с условиями общения, на воспитание позитивного эмоционально-ценностного отношения к русскому языку, пробуждение познавательного интереса к слову, стремления совершенствовать свою речь. Младшие школьники овладевают умениями правильно писать и читать, участвовать в диалоге, составлять несложные монологические высказывания. 
Изучение предмета «Литературное чтение» ориентировано на формирование и совершенствование видов речевой деятельности младшего, на знакомство с отечественной и зарубежной детской литературой, на развитие нравственных и эстетических чувств школьника, способного к творческой деятельности. Приоритетной целью обучения литературному чтению является формирование читательской компетентности младших школьников, осознание себя как грамотного читателя, способного к использованию читательской деятельности как средства самообразования. 
Предмет «Иностранный язык»  изучается со 2 класса, во 2 – 4 классах по 2 часа в неделю, преподается в рамках базового уровня. При проведении учебных занятий по иностранному языку, при наполняемости класса 25 и более человек, осуществляется деление школьников  на две группы.
Изучение математики направлено на развитие логического и алгоритмического мышления, воображения, математической речи, формирование предметных умений и навыков, необходимых для успешного решения учебно-практических и учебно-познавательных задач, на обеспечение первоначальных представлений о компьютерной грамотности учащихся. 
Изучение интегрированного предмета «Окружающий мир» направлено на формирование уважительного отношения к семье, своему городу, своей Родине, истории, культуре, природе нашей страны; осмысление личного опыта общения ребенка с природой и людьми; понимание своего места в природе и социуме. Особое внимание уделяется формированию у младших школьников модели безопасного поведения в условиях повседневной жизни и в различных опасных ситуациях, т. е. основам безопасности жизнедеятельности.

Введен курс «Основы религиозной культуры и светской этики»  - 3 модуля: «Основы светской Этики», «Основы православной культуры», «Основы мировых религиозных культур»  (4-е классы), который направлен на формирование первоначальных представлений о светской этике, о мировой религиозной культуре, об отечественных религиях, их роли в развитии культуры, истории России.

Изучение предметов эстетического цикла (ИЗО и музыка) направлено на развитие способности к эмоционально-ценностному восприятию произведений изобразительного и музыкального искусства, выражению в творческих работах своего отношения к окружающему миру. 

Учебный предмет «Технология» формирует практико-ориентированную направленность содержания обучения, которая позволяет реализовывать практическое применение знаний, полученных при изучении других учебных предметов, в интеллектуально-практической деятельности ученика; это, в свою очередь, создает условия для развития инициативности, изобретательности, гибкости и вариативности мышления у школьников.

Занятия по физической культуре направлены на сохранение и укрепление здоровья, содействие гармоничному физическому развитию и всесторонней физической подготовленности ученика.
Образовательная программа начального общего образования обеспечивает:

- определение интеллектуальных, познавательных интересов и способностей учащихся с целью развития их творческого потенциала;

- общее развитие учащихся, формирование прочных навыков учебной деятельности, овладение учащимися устойчивой речевой, письменной и математической грамотностью, воспитание культуры речи и общения;

- формирование устойчивых познавательных интересов, начальных представлений об окружающем мире, природе и человеке, основ нравственности, овладение культурой речи и поведения, основами личной гигиены и здорового образа жизни.

Для решения педагогических задач в реализации программ учебного плана начального общего образования заложены развивающие технологии  Л.В. Занкова - 1Б, 1В, 1Г, 2Б, 2Г, 3А, 3Б, 4А, 4Б, 4Г; Д.Б. Эльконина и  В.В. Давыдова - 1А, 2А, 3В, 3Г; «Школа 2100» - 2В, 4В. 
В целях обеспечения индивидуальных потребностей обучающихся реализуются общеобразовательные программы через предметы по выбору учащихся и (или) их родителей (законных представителей).
Часть, формируемая участниками образовательных отношений, содержит следующие предметы:

· обязательные: 
· информатика и ИКТ (2-4 классы);
· по выбору: 

· Развитие познавательных способностей (2-3 классы);

· Школа развития речи (2-4 классы).

Все образовательные предметные программы учебного плана допущены (рекомендованы) Министерством образования и науки РФ.
Учебный план разработан на 6-дневную учебную неделю, кроме 1 класса (5 дневная рабочая неделя); обеспечивает соблюдение требований санитарно-эпидемиологических правил и нормативов (СанПиН 2.4.2.2821-10). 
Продолжительность уроков во 2-4 классах - 40 минут. Продолжительность учебного года в 1-ых классах -33 недели, 2-4 классах – 34 недели.
Обучение в 1-х классах осуществляется с соблюдением следующих дополнительных требований:

- учебные занятия проводятся по 5-дневной учебной неделе и только в первую смену;

- использование «ступенчатого» режима обучения в первом полугодии (в сентябре, октябре – по 3 урока в день по 35 минут каждый, ;   в ноябре-декабре –  по 4 урока по 35 минут каждый;  в январе – мае –  по 4 урока по 45 минут каждый.

- организация в середине учебного дня динамической паузы продолжительностью не менее 40 минут;

- обучение проводится без балльного оценивания знаний обучающихся и домашних заданий;

- дополнительные недельные каникулы в середине третьей четверти.

Учебный план МБОУ «Гимназия № 8»  предусматривает следующие формы и сроки проведения промежуточной аттестации учащихся (Положение о промежуточной  аттестации учащихся, утвержденное приказом директора  №1063/у от 31.05.2015): 
	Классы
	Предметы
	Уровень работы
	Форма
	Сроки

	1-3
	Русский язык


	В соответствие с рабочей программой изучения предмета
	Диагностическая

работа
	Апрель 2016

	1-3
	Математика
	В соответствие с рабочей программой изучения предмета
	Диагностическая

работа
	Апрель 2016

	1-3
	Окружающий мир
	В соответствие с рабочей программой изучения предмета
	Диагностическая

работа
	Апрель 2016

	1-3
	Комплексная межпредметная работа
	В соответствие с программой формирования универсальных учебных действий
	Диагностическая

работа
	Апрель 2016

	4
	Русский язык


	В соответствие с кодификатором изучения предмета 
	Итоговая проверочная
работа
	Апрель 2016

	4
	Математика
	В соответствие с кодификатором изучения предмета 
	Итоговая проверочная
работа
	Апрель 2016

	4
	Окружающий мир
	В соответствие с кодификатором изучения предмета 
	Итоговая проверочная
работа
	Апрель 2016

	4
	Комплексная межпредметная работа
	В соответствие с кодификатором изучения предмета 
	Итоговая проверочная
работа
	Апрель 2016


Годовая промежуточная аттестация проводится в  качестве отдельной процедуры, независимо от результатов четвертной аттестации.
